

que resolvió proponer al gobierno las recompensas á que en su juicio se han hecho dignos los que espusieron su vida por salvar las de otros en las avenidas de Granada, Zamora y las demás provincias que sufrieron estos desastres el año anterior.

El 14 en la noche llegó de Tánger á Algeciras el vapor *Linius*, con pliegos para el gobierno; y el 15 arribó, también a Málaga la *Edetana*, encargada de trasportar presidiarios al arsenal de la Carraca.

Se va á hacer una propuesta de sargentos primeros á subtenientes para cubrir todas las vacantes correspondientes á ese turno. Así lo anuncia *La España Militar*, añadiendo que aunque no puede fijarse el numero, no bajará de 50.

Hé aquí los detalles acerca del terrible huracán que se desató días pasados sobre Torrelavega, provincia de Santander, de que dimos cuenta á nuestros lectores. Dice así la carta fechada el 9 en dicha población:

«Ayer fué un dia de terror y sobresalto para esta población. El huracán que soplaban con furia desde las ocho de la mañana hasta las diez, causó numerosas desgracias: hé aquí las principales que he oido referir, y otras que he visto.

Un trabajador, que después de almorcazar iba á ocuparse de sus faenas en la fábrica de los señores Lecanda, llamada La Estrella, fué muerto por una tabla que á impulsó del viento se levantó del suelo y fué á darle en la cabeza desde una distancia de veinte pies: ningún socorro pudo recibir, porque la muerte fue instantánea. Las paredes del jardín de dicha fábrica, que eran de ladrillo, fueron arrugadas como á impulsó de un cañón. Una casa nueva, de 80 pies de largo por 25 de ancho, que no tenía mas que las paredes exteriores y el tejado, fué derribada en tierra con estrépito indecible. Primero cayó la pared de ladrillo que formaba al mediodía, y en seguida levantándose como un paraguas todo el tejado con sus maderas, dió en la calle, viéndole detrás la pared del Norte. Otras dos casas he visto medio arruinadas; pero en ninguna hubo desgracias personales. De chimeneas, cristales y puertas vidrieras no tienen número las que han sido barridas; las calles están llenas de fragmentos de tejas y ladrillos, parece increíble que no tengamos que lamentar mas desgracias, puesto que aun dentro de las casas, después de rotos los cristales ó abiertas las puertas, el viento se precipitaba silbando de una manera horrible, arrojando muebles y hasta lábiques llevando el espanto hasta el último rincón.

No concluyó el dia con esto: á las diez de la noche se prendió fuego una casa en que había un horno, y en el sitio de la Quebrantada. Cuando las campanas anunciaron el fuego, que fué pronto, ya este se había apoderado de todo el edificio, prendiendo en los balcones de la inmediata. Fueron necesarios prodigios de valor y arrojo para impedir que se propagase al interior, lo que se consiguió por fin cortando el lejado.

En un cuarto de la casa, inmediata pereció un infeliz (á quien se atribuye la causa del fuego) que había recibido la paga adelantada por enterrar al muerto de la Estrella, con cuyo dinero dicen se fué á la taberna, de donde volvió en estado de no sentir luego la muerte.

Las autoridades se presentaron, jome-

diatamente, y merced á sus disposiciones y á la cooperación de ingenieros, maestros de obras y carpinteros, el fuego quedó circunscrito á las once y media. Si el viento hubiera sido tan fuerte como por la mañana, Torrelavega habría dejado de existir.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 15 (por la noche.) Los periódicos ministeriales desmienten esta tarde que el gobierno trate de enviar nuevas tropas á Méjico.

Turin 15 (por la noche.) — Las explicaciones dadas en el Senado por el presidente Rattazzi, acerca de la existencia y organización de las sociedades del Provedimiento, han satisfecho á la alta Cámara.

Garibaldi ha llegado hoy á Turin.

Paris 15.— La prensa imperialista declara hoy que los obstáculos presentados hasta ahora á la marcha de las tropas aliadas, con dirección á Méjico, no serán bastantes para evitar que en todo el mes de marzo lleguen los expedicionarios á la capital de la república.

La actitud imponente del partido mazziniano en Italia, causa serios temores al gabinete de las Tullerías que presiente los grandísimos peligros que para su seguridad traería una solución repentina de la cuestión romana en el sentido de la revolución.

Con este motivo el emperador Napoleón apoya cada vez con más insistencia al gabinete Rattazzi.

La fuerza que la insurrección griega ya adquiriendo cada día, y el temor de que los sublevados se unan con los rebeldes de las provincias cristianas de la Turquía, han sugerido al gobierno el pensamiento de intervenir en aquel país con objeto, se dice, de encaminar la revolución hacia la formación de un imperio helénico.

Las noticias de Berlin son cada dia mas graves; el rey no desiste de su política reaccionaria, y es inminente una sublevación popular, de acuerdo con los grandes centros revolucionarios de la Alemania.

Se anuncia como probable la terminación de la guerra de los Estados Unidos para el mes de junio próximo, mediante un convenio cuya principal condición será el reconocimiento de la independencia del Sur.

En cuanto á la toma de Nashville por los federales, la noticia no es creíble: el general separatista Beauregard había concentrado sobre ella 80,000 hombres, y no es de presumir que hubiese caído en poder de los federales sin que antes se hubiese dado una gran batalla; para ello sería preciso que los federales se hubiesen anticipado.

Lejos de haber sido sofocada la insurrección en Grecia, parece que toma nuevo y mayor incremento, por cuyo motivo saldrá pronto una escuadra francesa para estacionarse en aquellas aguas.

Dice un despacho que «el gobierno francés piensa intervenir con el objeto de eucaminar la revolución hacia la formación de un imperio helénico.» El imperio helénico, contraria algunas, no pequeñas, dificultades, pues sería el principio de la destrucción del otomano. Colocado al lado de él, causaría el mismo efecto que esas causas nuevas, cuya edificación hace indispensable el derribo de las inmediatas, questan-

do viejas quedan además fuera de la nueva alineación. Si se erigiese el imperio helénico, y el apolillado imperio otomano se tuviera inmediatamente demolido, previo expediente de utilidad pública. Rusia, Austria, Francia e Inglaterra vendrían á recoger los escombros.

Las noticias de Alejandría del 4 dicen que había llegado á aquella ciudad procedente de Trieste y de Corfú el príncipe de Gales. De la Cochinchina habían llegado 220 convalecientes y habían sido destinados á los hospitales de la ciudad. Los trabajos para la apertura del istmo de Suez siguen muy activamente. M. de Lesens vive en medio de una colonia compuesta de muchos miles de operarios. La cosecha de Alejandría se presenta magnifica.

Nuestro corresponsal de Roma nos escribe que reina la mejor armonía entre el general Lafayette y el cardenal Antonelli.

El embajador había hecho al cardenal un regalo, que consistía en una magnífica copa de cristal de roca. El gobierno pontificio después de las nuevas declaraciones del ministro francés, había recobrado la tranquilidad que le habían hecho perder las últimas sesiones del Senado francés. De un momento á otro debía llegar de Francia una batería de cañones rayados. Desde principios de mes habían ido llegando desembarcos para completar las bajas del ejército de ocupación.

El señor Baldwin Smith, profesor de la universidad de Oxford, ha proclamado públicamente en un discurso que da á luz la *Revista británica*, que ya es tiempo de emancipar, primero el Canadá, y después todas las colonias y dependencias de la corona británica, incluso Gibraltar. «Hemos de temer», dice, que el Mediterráneo se convierta en un lago francés. Una España resucitada, una Italia resucitada, y mas tarde de una Grecia resucitada, responden á semejante lema. La regeneración de España, de Espana, que ha recobrado su fuerza militar y sus instituciones comparativamente liberales, la pesimista reclamar á Gibraltar, el cual, gracias al alcance de los nuevos cañones y de las baterías navales, ya no podría sostener un largo sitio el dia en que el Mediterráneo fuere libre.» Esta es acaso la vez primera que un inglés se atreve á suponer que Gibraltar vuelva á ser una fortaleza Española.

Nauplia, la plaza que ocupan los sublevados griegos, es la antigua Argos. Está á 95 kilómetros Q. S. Q. de Atenas sobre el fondo del golfo don su nombre.

El puerto está defendido por la ciudadela de Palamandi, olos profundo y sus almacenes son los mayores del reino. Es el punto de mayor comercio de la Grecia. Nauplia se extiende sobre la base de una montaña escarpada á la orilla del mar, está circundada de fuertes trincheras y de cañones de gran calibre. La ciudadela está sobre la montaña. Tiene mas de 16,000 habitantes y es residencia de un arzobispo, de los cónsules extranjeros, de los tribunales y apelación de aquel distrito.

Un jefe piemontés llamado Fumel ha dado una orden que en lo bárbaro se deja atrás á la reciente del coronel Fantoni, que tanto ruido ha hecho hasta en el parlamento inglés. El mayor Fumel, cuyo centro de operaciones es Ciro, no se contenta con imponer pena de muerte á todo el que se le antoja. En el término de tres

días, añade, todas las cabañas deben ser quemadas y en las casas de campo deshabitadas se quitarán los tejados, tapándose las ventanas y los balcones. Si así no se hace en el término señalado se quemarán todas esas casas y se matarán todos los rebeldes.

Dicen de Atenas que la insurrección gana terreno en Grecia. Los insurgentes tienen cortadas las comunicaciones entre Atenas y los puertos griegos del Peñón.

Variedades.

EL CORNAC Y SU RIVAL.

En 1783 vivía en Londres un cornac,

donador y guardián de fieras.

Vino á esta

gran capital con un león, un tigre real,

un elefante de Ceilán y una joven de rara belleza con quien casaría en su patria.

Llamábale Naib, su esposa, Gusmala. Nunca habrás visto mas bella indostana. Voy á describirlo. La naturaleza se complacía en todas partes en modelar brazos y piernas, pero en ninguna muestra tantas perfecciones en las formas como en el Indostán, y un joven brahmino, inteligente en todo género de bellezas, ha confesado que las manos y pies de Gusmala no tenían rivales ni aun en la India. Gusmala era... Quiero haceros su retrato en estilo sencillo, porque para describir su belleza, debí servirme del poético lenguaje del país en que nació y brilló con su mas pura belleza.

El ojo de Gusmala semejaba al oscuro matiz de lotus, cuando, sonador y medido por el céfiro, se columpia blandamente sobre las ondas, y cuando en su delicada corona el dios de los amores aguza sus flechas cabriéndolas con el polvo de esta flor que le sirve de trono. Bhavini, la rosa de la naturaleza, hizo la piel de Gusmala con las olas de la mar pura de leche del Dios eterno Brahma, y cuando formó su cuerpo dirigió la mirada al río santo que cambia en cuerpo los pensamientos del Dios eterno y creador, eligió entre las ideas mas puras y mas admirables la que muy lejos detrás de si dejaba á todas sus hermanas, reflejadas en las misteriosas ondas del despejo sagrado: ella la eligió y le dió la forma de un cuerpo humano.

Los hombres llamaron Gusmala á la creación de la diosa.

Era sobrino de Naib, quien la reconoció en su casa cuando quedó huéspeda, y mas tarde, así que llegó á ocupar la plaza emblemática del rey Tippo-Saib, se desposó con su encantadora sobrina.

En la toma de Seringapatam por los ingleses cayó en poder de los vencedores el donador de fieras de Tippo-Saib y fué enviado á Londres con todos los prisioneros de alto rango.

Naib solo tenía dos pasiones: una amistad sin límites á Nossor, el tigre real, y un loco amor á Gusmala. Cuando Naib no estaba con Gusmala se lo hallaba en la jaula de Nossor, donde dormía horas enteras recostado en el terrible animal, cuya ferocia mirada era una amenaza de muerte para quien osara maltratar á Naib.

Los hombres llamaron Gusmala á la creación de la diosa.

Era sobrino de Naib, quien la reconoció en su casa cuando quedó huéspeda, y mas tarde, así que llegó á ocupar la plaza emblemática del rey Tippo-Saib, se desposó con su encantadora sobrina.

En la toma de Seringapatam por los ingleses cayó en poder de los vencedores el donador de fieras de Tippo-Saib y fué enviado á Londres con todos los prisioneros de alto rango.

Naib solo tenía dos pasiones: una amistad sin límites á Nossor, el tigre real, y un loco amor á Gusmala. Cuando Naib no estaba con Gusmala se lo hallaba en la jaula de Nossor, donde dormía horas enteras recostado en el terrible animal, cuya ferocia mirada era una amenaza de muerte para quien osara maltratar á Naib.

Para morada de las fieras se había dado en Londres un jardín aislado cercado de altas murallas. Durante muchos años vivió Naib dichoso en aquel retiro, repartiendo el tiempo entre su mujer y su tigre.

Ambos afectos se habían identificado de tal modo consigo existencia, que era

presumible que si uno de ellos le faltaba llegaría ésta desgracia á causar su muerte.

Figuraos, pues, cual sería la indignación de Naib cuando la conducta de su mujer comenzó á hacerle sospechar de su fielidad. Temiendo engañarse, espío lleno de rabia los pasos de Gusmala, hasta oír un dia decir en mal inglés á una vieja, que su amante debía venir la noche siguiente á la una, y que debía escalar el muro del jardín.

Naib cogió su puñal y quiso en su primer arrebato matar á Gusmala y á la vieja; pero el deseo de castigar á su rival le contuvo.

— No, se dijo, no quiero matarla, es muy hermosa y la amo demasiado; pero él pagará con usura el mal que me ha hecho.

Sin detenerse fué á la jaula del tigre y abrazandole exclamó:

— Nasser, Nasser, yo te he criado, te he alimentado desde que no eras mas grande que un angel, hasta aquí solo te he hecho mucho bien, y te he querido como á un hermano. Ahora, Nasser, puedes recompensar mis cuidados largamente; uno solo de tus arranques bastará para pagarme. Ayunarás hasta pasado mañana y á la una tendrás un regalo que hasta ahora no habías tenido; comerás la carne joven y tierna del hombre que Gusmala ha estrenado en sus brazos; beberás la tibia sangre del corazón del perdedor. Tal será tu recompensa si vengas á tu amigo, si destrozas á un cuerpo humano que Gusmala contempla con amoroso transporte, si desgarras con tus uñas y dientes el rostro que Gusmala ha cubierto de besos.

Cogió Naib la cabeza del tigre y la estrechó contra su cara. El formidable animal hizo cir un rugido de alegría como si hubiese querido decir que había comprendido las palabras de su amigo y se hallaba pronto á obedecerle.

Todo estaba silencioso la noche del segundo dia en el jardín solitario; pero á la una se oyeron pasos al pie del muro y al poco rato apareció sobre él un hombre.

Desprendiéndose de sus brazos, se desgarró la morada de Naib.

Detuvos y pareció esperar alguna cosa; en breve al débil resplandor de la luna apareció en una ventana abierta una mujer, agitando un lienzo blanco.

A esta señal convenida el joven, creyendo ya poseer su tesoro, se dirigió á la casa con presteza; pero apenas hubo dado algunos pasos quedó sobre cogido de terror al oír una carcajada sardónica, acompañada de un rugido terrible.

Paralizado por el temor detuvose el joven y á poca distancia de él al cornac con su tigre real, en cuya cabeza apoyaba aquella la mano.

— No esperabais hallarnos en vuestro camino ni tenernos como testigos de vuestros devaneos, dijo el cornac procurando contener su furia.

Luego, pegando dulcemente en la cabeza del tigre que fascinaba á su víctima con el brillo fosforescente de sus pupilas y que esperando impaciente el momento de lanzarse sobre ella, azotaba sus flancos con la cola.

Tienes prisa Nossor de trabajar conmigo, y acariciarle con tus garras, como él ha acariciado á Gusmala?

Entre tanto el joven había recobrado

(14)

ner por oriada un portento de virtud y hermosura.

Hermoso era el alférez con sus veinte años y sus ojos de un negro poderoso y su pálida tez y un no sé qué de seductor que emanaba de toda su persona naturalmente, como brota el dia del sol. Pues, y la doncella? Cuerpo del diablo! esclamaremos con el mancebo que se paseaba agitado por el ancha cámara, que trenzas rubias, que azul en sus ojos, que boca de tentación, que talle, que manos, que piececitos, que andar!

La verdad era que los dos se encontraban en una situación excepcional y un tanto peligrosa para sus corazones; que ella creía ver en él al angel que en sus insomnios de virgin le murmuraba ¡ámame! que él, en vez de llegar á las viandas que sin duda se enfriaban de despecho, posaba en ella una mirada tiernísima; que los dos se sentían subyugados; que, en una palabra, se amaban desde que se vieron.

Amar ser mas que criatura hu-

(15)

ta, y casi á la carrera atravesó cármaras y pasadizos.

Después, pero lo que paso apenas acerlamos á describirlo.

Oíanse por fuera crujir de armazones, galopar de muchos caballos, rumor confuso de gentes, y mazas de armas que batían el portón de la posada y que trechos una voz robusta, que gritaba: ¡ahrid á su señoría el rey!, dentro pasos atropellados, horribles blasfemias, rabiosas esclamaciones, y luego solo una voz suavísima, doliente...

Leonor, que casi prostrada ante D. Pedro, sollozaba: ¡salvadme, salvadme por nuestra madre!

VIII.

El cuadro era singular.

Las primeras luces de la mañana iluminaban el cielo levemente empapando por ligera niebla.

El rey D. Pedro, al frente de una corta pero escogida tropa de caballeros, doncelas y hombres de armas, pálido, sever

algo de sangre fría, y el instinto de conservación le hizo huir.

— Oh! oh! dijo riendo el cornac, mira, Nassor, tu presa va a escaparse! Vé a buscárla y vénme!

Y soltó al tigre, que en pocos saltos se puso junto a su víctima en medio de la esplanada.

Un grillo horrible salió de la casa; era Gusmala que acababa de apercibirse solamente del peligro que corría su amante. El cornac se lanzó a su morada, y condujo a Gusmala, medio demayada a la ventana que se hallaba abierta, y desde la cual se descubría toda la esplanada.

Según la costumbre de los animales de su raza, que juntas se lanzan de improviso sobre una presa que no puede escaparles, el tigre giró en torno del joven, que en medio de la esplanada se hallaba empuñando una espada de parada.

Mira allí, Gusmala, esclamó el cornac con voz de trueno; mira o te ahogo como Nassor va a ahogar al ídolo de tu corazón. Mira como el círculo que forma a su alrededor se va estrechando de minuto en minuto. Por Sivos, el dios de la tumba! el pigmeo trata de defenderte: tiene en la mano algo que se parece a una espada; y que es justamente bastante larga para servir de mazda-dientes a Nassor después de su comida. Dime, Gusmala, no te gusta esa cita interesante? Animo, Nassor, acércale un poco más a ese amado joven. Vas a ver Gusmala con qué ternura estrecha Nassor en sus brazos al dueño de tus deseos. Muy bien... Nassor, estiende tus miembros fuertes y musculosos para dar tu último salto... Ahora, Gusmala, mira si todavía puedes admirar la bella estatura de tu amante, porque Nassor reúne sus fuerzas para atacarte.

En un bote extraordinario, salto diez tristes calcados, el tigre derribó al joven. Un grito horrible como la muerte, ronco como la desesperación, espantoso como la destrucción, interrumpió un instante el silencio de la noche, volviendo todo después a la calma.

Solo de vez en cuando se oía el ruido de los huesos roidos por la mandíbula poderosa del tigre que gruña de gozo.

A la siguiente se halló en la esplanada varios sangrientos restos de un traje de hombre, una espada medio rota y doblada y los botas corriendo las piezas de un

hombre. Esto fué lo que Nassor dejó del amante de Gusmala. — G. Echekirch.

Gacetilla.

— YA PARECIÓ AQUELLO.— Hoy es día de descanso aunque no es festivo. Apenas habrá casa en Córdoba donde un Pepe o una Pepa no sean objeto de felicitaciones el día 19 de Marzo. Las casas se ven situadas y son muchos los que se congratulan pidiendo propinas. Desde que se sustituyó a los antiguos usos el de dar los días por podes, es decir, por medio de un criado autorizado en debida forma en virtud de un pedacito de cartulina, el gasto de targetas ha llegado a ser una necesidad imprescindible en el presupuesto doméstico. Verdá es que antigüamente el festejado tenía necesidad de regalarnos con una mesa opipara y con delicados dulces. Hoy se hacen las visitas sin esos adherentes, y nadie tiene de extraño que la felicitación personal se haya sustituido con la representativa. Esto no quiere decir que los proyectiles de boca no estén hoy en boga. Al contrario: en los talleres de Castillo y de Puzzini se nota desde ayer una actividad extraordinaria. Solo que esos proyectiles se disparan hoy a quemada ropa por los sitiadores, y antes el fuego salía de la plaza. Por fin: lo cierto es que ahora como antes el nombre del santo Patriarca produce una verdadera perturbación, y que el gacetillero del Diario que (asombrose ustedes) no se llama José, desea a todos los abonados que tienen este nombre la mayor felicidad, y mas especialmente a las Josefás por una razón sencillísima que cualquiera comprende.

Vengan hoy flautas y pitos: ya se acabaron las cuitas.

Ninas de bellos palmitos, festejad a los Pepitos... y dejadme a las Pepitas.

— NO DESFALLECEMOS.— Ya se anuncian en Málaga las exposiciones provinciales de agricultura, industria y bellas artes para los meses de mayo y octubre. Los periódicos de Cádiz, Sevilla y otras poblaciones de Andalucía anuncian también provechosas certámenes. En Córdoba pasa con las exposiciones industriales lo que con los premios a la virtud, los juegos florales, los montes de piedad, cajas de ahorros, ser-

vicio doméstico, arreglo de la mendicidad, y otras muchas cosas que reclamamos inútilmente. Sin embargo, la esperanza es lo último que se pierde, y continuaremos como hasta aquí apoyando todo proyecto útil llenos de fe en los resultados. La buena semilla no se pierde.

— EXCELENTE.— Parece que va a procederse inmediatamente al empiedro por el sistema de encadenado de la plaza de las Tendillas y calles del Conde de Gondomar y Paraíso. Se trata de dar por concluidas las citadas obras para la próxima feria de la Salud.

— COLEGIO DE ARTILLERIA.— El general O'Donnell, según un periódico de Madrid y según se desprende del silencio de la prensa ministerial, tiene dada la palabra de establecer un colegio militar en Córdoba. La ocasión es calva y tenemos el único cabello entre las manos. No debemos dejar pasar un solo momento. Que una idea nos mueva y que esta sea el bien y futura prosperidad de nuestra ciudad querida. Hámonos todos para el bien: pongamos de nuestra parte todo lo posible, y así nos haremos dignos del porvenir, que tal vez nos tenga por varios conceptos deparado la fortuna.

— RABALA.— Un perro rabioso —la calle corría— y a cuantos hallaba—furioso mordía. Halló en su carrera—apuesto a un doctor:—mírelle, dejóle—y no le mordió. Asombróse el hombre—creyendo en conciencia—que el perro rabioso—respetaba la ciencia. —Un pobre labriego—le dijo al doctor:—no fué por la ciencia, —fue por el bastón.—Cuantos habrá como este equivocados—al verse por el vulgo respetados!

— SIENDA DE EJEMPLO.— Otros dos quintos de Cabra han sido condenados a servir en la Plaza de toros el valiente diestro Manuel Fuentes (a) Bocanegra. El dia 4 de Mayo deberá efectuarse la primera novillada.

— VISITA.— Es esperado en Córdoba el director general de caballería, señor Marchesi, que trae la misión de visitar con toda detención el depósito de caballería establecido en esta capital.

— ADJUDICACIONES.— En el número 43 del Boletín oficial de esta provincia se publica la relación de las fincas que han sido adjudicadas por la Junta superior de Ventas en su última sesión.

— PAVOS QUE VUELAN.— Diez pavos que habían sido robados en el fontanar de María Ruiz parecen que se han descubierto anteayer en una casa del distrito de Santa Marina. El hallazgo no es difícil; lo que nos parece algo maravilloso es la sustracción. Es necesario convenir en que la presidigación hace prodigios.

— EL AVARO.— Especula, cobra y calla—y todo en sus arcas cabe,—y dice: «Echaré la llave,—que el que bien guarda bien halla.»—Siempre en alarma y alerta,—de cuanto ve desconfia,—recordando noche y dia—que el que piensa mal, acierta. —Las apariencias lo apuran,—todo en su pecho son miedos,—y por eso hasta los dedos,—huéspedes se le figuran.—En grandes talegas toscas—sus pesos fuertes encierra,—y yacen bajo la tierra—sin sol, sin luz y sin moscas.—Así nunca en él procede,—ni es adagio verdadero,—el que dice que el dinero—estar oculto no puede.

— CON pocas personas trata,—y mientras mas atorsa,—mayores miserias llora,—y ojo al Cristo, que es de plata.—Llega su codicia al colmo,—y de su tesoro esclavo,—querer que gaste un ochavo—es pedir peras al olmo.—Nunca en sus cálculos muere—la esperanza de su pecho;—mas no vive satisfecho,—que el que mas tiene mas quiere.—Cojele el canto del gallo—pasando á sus onzas lista—porque del señor la vista—dice que engorda al caballo.—Y en su ambición indiscreta,—contemplando arca por arca—no vé, que quien mucho abarca,—poco, de seguro, aprieta.—Y triste, esquelido y flaco,—su tesoro al fin le mata,—porque en esta vida ingrata—la codicia rompe el saco.

— ES DE CÓRDOBA.— Nos escriben de Jaen diciéndonos que se halla ajustado para trabajar durante el año actual en aquella Plaza de toros el valiente diestro Manuel Fuentes (a) Bocanegra. El dia 4 de Mayo deberá efectuarse la primera novillada.

El secretario de la redacción,
ISIDORO BABIA.

Boletín religioso.

Hoy.—S. José, esposo de Ntra. Sra.

— JUBILEO CIRCULAR.—En la hermita de San Juan de Letran.

— Hoy predicará en la Santa Iglesia Catedral don Gabriel de Mora, beneficiado de la misma.

— Hoy habrá fiestas á S. José en los conventos de Sta. Ana, Jesús Crucificado, y hermitas de Belén y S. José; predicarán respectivamente don José del Carpio, don Alberto Ayerbe, don Mariano Martínez Barranco y el Lic. don Manuel Aroca.

— Primer dia de novena á dicho Sto. Patriarca, en la hermita de S. Juan de Letran, á las oraciones.

— Último dia desepetenario á S. José en la hermita de Belén, despues de oraciones.

— Quinto dia de misión en la parroquia de San Pedro, á las oraciones: predicará don Francisco Fernández, cura ecónomo de S. Miguel.

— Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Buen-suceso, en su iglesia.

Espectáculos.

ESPOSICIÓN UNIVERSAL.

Calle de la Librería número 22.

Acaha de llegar á esta capital un magnífico y sorprendente espectáculo de mil láminas ó figuras d. bullo imitando el natural, causando admiración á cuantos artistas las han examinado por la propiedad de su construcción.

Se pondrán de manifiesto: ornatos, monumentos, edificios, montes, poblaciones, ríos helados, montañas cubiertas de nieve y otros objetos de mucho mérito.

Además se representarán todas las guerras contemporáneas hasta la fecha.

Cada exposición constará de 18 cuadros y se variaran con frecuencia para dar mas variedad al espectáculo, y advierte el director no confundan este espectáculo con otros varios.

Precios de entrada.—Un real.—Niños y soldados, la mitad.

Última hora.

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR.

Madrid 17.—Se desmiente el reconocimiento del reino de Italia por el duque de Baden.

Constantinopla.—Los turcos y los monogeninos se preparan para un ataque.

Berlín 16.—No ha sido aceptada la dimisión del ministro.

(Porvenir.)

Editor responsable, D. José Martínez.

CÓRDOBA.—1862.

Imprenta y Litografía de D. Fausto García Tena, calle de S. Fernando núm. 54.

SECCION COMERCIAL.

Preços de Córdoba á Sevilla y vice-versa.—Primera clase 52 rs. 47 centimos.—Segunda clase 39 rs. 47 centimos.—Tercera clase 23 rs. 70 centimos.

Id. de Córdoba á Cádiz y Vice-versa.—Primera clase 412 rs. 70 centimos.—Segunda clase 84 rs. 94 centimos.—Tercera clase 51 rs. 64 centimos.

Donda autorizable de primera clase 34.00

Id. de segunda 17.10.

Id. del personal 18.65.

Acciones del Banco de España 200.00

Campos ESTRANGEROS.

Etiopía 49.00 dias fecha 30.00 p.

Argentina 10.00 dias fecha 30.00 p.

China 10.00 dias fecha 30.00 p.

Colombia 10.00 dias fecha 30.00 p.

Perú 10.00 dias fecha 30.00 p.

Uruguay 10.00 dias fecha 30.00 p.

Yugoslavia 10.00 dias fecha 30.0

